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รายงานการประชุม 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ 

สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖8 
วัน พฤหัสบดี  ท่ี  26  มิถุนายน  พ.ศ.2568  เวลา 09.00 น. 

ณ   ห้องประชุมอาคารเฉลิมพระเกียรติ  สำนักงานที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ 
************ 

ผู้มาประชุม 
ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 
1 นายรังสรรค์  จันต๊ะปัญญา ประธานสภาอบต. 
2 นางปีทอง ปู่แสง รองประธานสภาอบต. 
3 นางสาวสร้อยเพชร ไชยลังกา สมาชิกสภาอบต.หมู่ที่ 1 
4 นางสาวธัญญลักษณ์  สิริปรีชาพาณิชย์ สมาชิกสภาอบต.หมู่ที่ 3 
5 นายบุญชู  วณิชกิจอมร สมาชิกสภาอบต.หมู่ที่ 4 
6 นายสมคิด  ไชยชมภู สมาชิกสภาอบต.หมู่ที่ 5 
7 นายสามารถ ประมวล สมาชิกสภาอบต.หมู่ที่ 7 
8 นางสาวคนึงนิตย์  ชุมภูศรี สมาชิกสภาอบต.หมู่ที่ 8 
9 นายสมศักดิ ์ จันทร์ทา สมาชิกสภาอบต.หมู่ที่ 9 

10 นางศศิธร  เครือวงค์ สมาชิกสภาอบต.หมู่ที่ 10 
11 นายสมนึก  สมัครการค้า สมาชิกสภาอบต.หมู่ที่ 11 
12 นางแสงเดือน อุปนันชัย สมาชิกสภาอบต.หมู่ที่ 13 
13 นายวิชาญ   ไอศวรรยานนท์ เลขานุการสภาฯ 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 
1 นายรัติพงศ์   เทพสุภา นายก อบต.แม่กรณ์ 
2 นายอุดร   ดวงตา รองนายก อบต.แม่กรณ์ คนที่ 1 
3 นายธรรมนูญ  บุญเหมือน รองนายก อบต.แม่กรณ์ คนที่ 2 
4 นายวรโชติ   กันทะรส เลขานุการนายก อบต.แม่กรณ์ 
5 นายชลิต  สมรูป หัวหน้าสำนักปลัด อบต. 
6 นางจิราพร กิจพิทักษ์ เจ้าพนักงานธุรการ 
7 นายศุภลักษณ์ นาชัยเวียง นักพัฒนาชุมชน 
8 นายอมร ประพัศรางค์ นักทรัพยากรบุคคล 
9 นางสาวณิชชา  สุขวิริยสกุล นิติกร 

10 นางสาวดวงเดือน แก้วแปง ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
11 นางสาวสไบพร กำแพงแก้ว ผู้ช่วยเจ้าพนักงานการเงินและบัญชี 
12 น.ส.วลิาวัณย์  เดชะคำแก่น นักจัดการงานทั่วไป 
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ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 

ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 
1 นายจำรัส มโนใจ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 2 
2 นางสาวชนิดาภา  อุ่นมา ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 3 
3 นางวัชราภรณ์  วงค์แสง หมู่ที่ 3 
4 นายมานิตย์  ไชยชมภู กำนันตำบลแม่กรณ์ 

ผู้มาประชุม          13  คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม      12  คน 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม  4   คน 

เริ่มประชุม  เวลา  09.00 น. 
เมื่อสมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์  ครบองค์ประชุมแล้ว  เลขานุการสภา อบต.แม่กรณ์  ได้เรียนเชิญ

ประธานสภา อบต.แม่กรณ์ จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย และนายรังสรรค์ จันต๊ะปัญญาประธานสภา อบต. แม่กรณ์ 
ได้กล่าวเปิดการประชุมสภา อบต.แม่กรณ์  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2568 ครั้งที่ 2 วันที่  26 
มิถุนายน  2568  และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม  ดังนี้

ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องที่ประธานแจ้งต่อที่ประชุม
-ไม่มี

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุม
 -พิจารณารับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  สมัยวิสามัญ
สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1  ประจำปี พ.ศ.2568 เมื่อวันที่ 18 มิถุนายน พ.ศ. 2568

ประธานสภาฯ -ขอเชิญท่านเลขานุการสภา อบต.แม่กรณ์  ได้ชี้แจงข้อระเบียบฯ กฎหมาย ให้ที่ประชุมได้
รับทราบ  ขอเชิญครับ

เลขานุการสภาฯ -เรียนท่านประธานสภา อบต.แม่กรณ์  ที่เคารพ  ท่านผู้บริหารท้องถิ่น ท่านสมาชิกสภา
อบต.  แม่กรณ์ทุกท่าน  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย   ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น  พ.ศ.2547  และที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่3) พ.ศ.2565  ข้อ 33  รายงานการ
ประชุมสภาท้องถิ่น ทุกคราว  ต้องให้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบ
แล้วให้ทำสำเนารายงานการประชุมซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบ
แล้วขึ้นอย่างน้อยสองฉบับ  เพื่อให้สมาชิกสภาท้องถิ่นได้มีโอกาสตรวจดูก่อนเวลาประชุม
ไม่น้อยกว่าหนึ่งวัน  เพื่อให้สภาท้องถิ่นรับรองรายงานการประชุมนั้น
การแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมให้กระทำโดยที่ประชุมสภาท้องถิ่น
รายงานการประชุมสภาท้องถิ่นทุกครั้ง  อย่างน้อยจะต้องมีรายชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นที่มา
ประชุม  ลาประชุม และขาดประชุม

 ให้เลขานุการสภาท้องถิ ่นปิดประกาศรายงานการประชุมที ่สภาท้องถิ ่นมีมติ
 รับรองแล้วในที่เปิดเผย ณ สำนักงานองค์การบริหารส่วนท้องถิ่น เพื่อให้ประชาชนทั่วไป
ทราบ 
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  ข้อความใดๆ  อันเกี่ยวกับความปลอดภัยหรือประโยชน์สำคัญขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น  ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของสมาชิก
สภาท้องถิ่นทั้งหมดเท่าที่มีอยู่อาจเสนอญัตติด้วยวาจาขอมิให้โฆษณา ถ้าที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นมีมติเห็นชอบ ก็ให้เป็นไปตามที่ร้องขอ 
 ข้อ 34 เมื่อสมาชิกสภาท้องถิ่น  ได้รับรองรายงานการประชุมแล้ว  ให้ประธานสภาท้องถิ่น
ลงชื่อในรายงานการประชุมนั้น  ไว้เป็นหลักฐาน   

ประธานสภาฯ -ขอเชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ ได้ชี้แจงต่อท่ีประชุมครับ

นายสามารถ ประมวล - เรียนท่านประธานสภา อบต.แม่กรณ์  ที่เคารพ ท่านผู้บริหารท้องถิ่น ท่านสมาชิกสภา  
(ประธานคณะกรรมการฯ)อบต.แม่กรณ์ทุกท่าน  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ  ได้ตรวจสอบรายงาน

การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ สมัยวิสามัญ  สมัยที ่ 1  ครั ้งที ่ 1 
ประจำปี พ.ศ.2568 เมื ่อว ันที ่ 18 มิถ ุนายน พ.ศ. 2568  ในคราวการประชุม
คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมฯ ครั้งที่ 3 /2568  ในวันที่ 20 มิถุนายน 
พ.ศ.2568  เวลา 08.30 น.   ณ  ห้องประชุมเล็ก  สำนักงานที่ทำการองค์การบริหาร
ส่วนตำบลแม่กรณ์ ผลปรากฎว่าไม่มีข้อความใดที่พิมพ์ผิด/ตกหล่น  ในรายงานการประชุม
ดังกล่าว  จึงสำเนาส่งประธานสภาเพื่อดำเนินการให้สมาชิกได้รับรองรายงานการประชุม
ต่อไปครับ 

ประธานสภาฯ    -ขอให้สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ทุกท่าน ได้ตรวจดูสำเนารายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1  ประจำปี พ.ศ.2568 เมื่อ
วันที่ 18  มิถุนายน พ.ศ. 2568  ว่ามีถ้อยคำใดท่ีจะเสนอแก้ไขหรือไม่ 
หากไม่มีสมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ท่านใดประสงค์ท่ีจะแก้ไข กระผมขอมติที่ประชุมฯ ว่าจะ
รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1
ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2568 เมื่อวันที่ 18 มิถุนายน พ.ศ. 2568 หรือไม่ โปรดยกมือ
ครับ 

มติที่ประชุม -มีมติรับรองฯ  ...11.....  เสียง  ไม่รับรอง ....0.... เสียง  งดออกเสียง  ....1....  เสียง

ประธานสภาฯ  -เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น  พ.ศ.2547  และที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่3) พ.ศ.2565 ข้อ 81 กระผมจึง
ประกาศให้ที่ประชุมสภา อบต.แม่กรณ์ ทราบว่า ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.
2568 เมื่อวันที่ 18 มิถุนายน พ.ศ. 2568 โดยมีมติรับรองฯ..11...เสียง ไม่รับรอง...0...
เสียง งดออกเสียง...1... เสียง ซึ่งมีคะแนนเสียงข้างมากเกินกึ่งหนึ่งของจำนวนสมาชิกที่มา
ประชุมฯตามที่กฎหมายกำหนด

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องกระทู้ถาม
-ไม่มี

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องที่คณะกรรมการ ที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว
-ไม่มี
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ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องที่เสนอใหม่
 5.1 พิจารณาให้ความเห็นชอบ  การระบุ วัน  เดือน  ปี  ที่ประสงค์จะจัดตั้งจาก
องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ขึ้นเป็นเทศบาลตำบลแม่กรณ์ ใหม่

ประธานสภาฯ      -ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงข้อกฎหมายระเบียบฯที่เกี่ยวข้อง ต่อสภาฯ เรียนเชิญครับ

เลขานุการสภาฯ -เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.แม่กรณ์ สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  ได้ยื่นหนังสือ ถึงอธิบดี
กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ ่นเพื ่อจัดตั ้งองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ขึ ้นเป็น
เทศบาลตำบลแม่กรณ์  ตามหนังสือองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  ด่วนที่สุด ที่ ชร
74101/303  ลงวันที่ 21 มีนาคม 2568  เรื ่อง  ขอส่งเอกสารเพิ่มเติมการจัดตั้ง
องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์เป็นเทศบาลตำบลแม่กรณ์ ตามมติการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ ในการประชุม สมัยสามัญ  สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ.
2568 เมื่อวันที่  17  มีนาคม  2568 ได้มีมติเห็นชอบให้จัดตั้งองค์การบริหารส่วนตำบล
แม่กรณ์ขึ้นเป็นเทศบาลตำบลแม่กรณ์ ในวันที่ 1  กรกฎาคม 2568 นั้น

 เนื่องจากได้รับแจ้งจากทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ว่าไม่สามารถจัดตั้ง
องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ขึ ้นเป็นเทศบาลตำบลแม่กรณ์  ได้ทันในวันที ่ 1 
กรกฎาคม 2568 จึงขอให้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์พิจารณาเปลี่ยนแปลงวัน
จัดตั้งใหม่ โดยความเห็นชอบของสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ โดยเร็ว

 ตามหลักเกณฑ์และแนวทางปฏิบัติเกี่ยวกับการจัดตั้ง  เปลี่ยนแปลงฐานะและเขต
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ข้อ 2 วรรคสี่  “ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ประสงค์จะ
จัดตั ้ง เปลี ่ยนแปลงฐานะ หรือเขตองค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น  ดำเนินการสำรวจ
เจตนารมณ์โดยประชาสัมพันธ์และให้ประชาชนมีส่วนร่วมอย่างทั่วถึง  เช่น  การจัดทำ
จดหมายข่าวการประกาศเสียงตามสาย  ประชาสัมพันธ์ทางเว็บไซด์ เป็นต้น  พร้อมทั้งส่ง
หลักฐานการประชาสัมพันธ์ดังกล่าวในการเสนอขอจัดตั้ง เปลี่ยนแปลงฐานะ และเขต
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น”

  “เมื่อองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสำรวจเจตนารมณ์แล้วเสร็จ  ให้สภาท้องถิ่น
พิจารณาให้ความเห็นชอบให้จัดตั้ง เปลี่ยนแปลงฐานะ  และเขตองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ต้องระบุ  วัน  เดือน  ปี พ.ศ.  ที่ประสงค์จะจัดตั้ง  เปลี่ยนแปลงฐานะ  และเขตองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  ทั ้งนี้   ต้องไม่เกินกว่าวาระการดำรงตำแหน่งของนายกองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่หมดวาระตำแหน่งก่อน 
พร้อมทั้งเหตุผลประกอบ  และส่งให้กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  กระทรวงมหาดไทย 
ตรวจสอบภายในระยะเวลา 1 ปี ฯลฯ” 

ประธานสภาฯ      -ขอเรียนเชิญท่านนายกอบต.แม่กรณ์ ได้เสนอวัน เดือน ปี พ.ศ. ที ่ประสงค์จะจัดตั้ง
องค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ขึ้นเป็นเทศบาลตำบลแม่กรณ์ พร้อมเหตุผลประกอบฯ
ขอเรียนเชิญครับ

นายก อบต. -เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมจึงขอยื่นญัตติให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์  พิจารณาให้ความเห็นชอบ
ระบุวัน เดือน  ปี พ.ศ. ที ่ประสงค์จะจัดตั ้งองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ขึ ้นเป็น
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เทศบาลตำบลแม่กรณ์  โดยขอเสนอระบุเป็นวันที่ 28 พฤศจิกายน 2568 ตามวาระการ
ดำรงตำแหน่ง ครับ 

ประธานสภาฯ      -มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด  จะอภิปรายหรือสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่  ขอเรียนเชิญครับ
-เมื่อไม่มีสมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ ท่านใด อภิปรายหรือสอบถามเพิ่มเติมแล้ว กระผมขอ
มติ  ที ่ประชุมฯ ว่าจะเห็นชอบการกำหนดวันที ่  28 พฤศจิกายน 2568  เป็นวันที่
ประสงค์จะจัดตั้งองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ขึ้นเป็นเทศบาลตำบลแม่กรณ์ ตามที่
ท่านนายกอบต. แม่กรณ์ เสนอหรือไม่ โปรดยกมือลงมติครับ

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบ จำนวน..11..เสียง ไม่เห็นชอบ จำนวน..0..เสียง งดออกเสียง จำนวน..
1..เสียง  

ประธานสภาฯ -เพื่อปฏิบัติให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น  พ.ศ.2547  และที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่3) พ.ศ.2565  ข้อ 81  กระผมจึง
ประกาศให้ที่ประชุมสภา อบต.แม่กรณ์ ทราบว่า  ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบการกำหนด วันที่
28 พฤศจิกายน พ.ศ.2568  เป็นวันที่ประสงค์จะจัดตั้งองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์
ขึ้นเป็นเทศบาลตำบลแม่กรณ์  ตามที่ท่านายก อบต.แม่กรณ์เสนอ  มีมติเห็นชอบ จำนวน
...11.... เสียง ไม่เห็นชอบ จำนวน ...0...  เสียง   งดออกเสียง จำนวน ....1... เสียง   ซึ่งมี
คะแนนเสียงข้างมากเกินกึ่งหนึ่งของจำนวนสมาชิกที่มาประชุมฯ ตามท่ีกฎหมายกำหนด 

ระเบียบวาระท่ี 6   เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภาฯ -มีท่านใด หรือหน่วยงานใด มีเรื่องที่จะสอบถาม หรือเสนอต่อที่ประชุมสภาอบต.แม่กรณ์ 

เรียนเชิญได้ครับ

เลขานุกาสภาฯ -เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.แม่กรณ์ ท่านรองนายก อบต.แม่กรณ์  
ท่านเลขานายก อบต.แม่กรณ์ สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
ประธานสภาอบต.ได้มีประกาศและหนังสือเรียกประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ 2 ประจำปี
2568 กำหนด 15 วัน เริ่มวันที่  1-15 เดือน กรกฎาคม 2568 ครับ ซึ่งเป็นสมัยประชุม
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 จึงได้ประกาศเรียกประชุมเพื่อให้ทุกท่านทราบ ว่าในช่วงระยะเวลา
15 วันนี้ ท่านจะต้องเตรียมความพร้อม แต่หากไม่มีการเสนอญัตติเข้าสู่สภา ก็จะไม่มีการ
นัดประชุมนะครับ ที่ได้ประกาศไปเพราะเราได้กำหนดไว้แล้วว่าสมัยประชุมสามัญ สมัยที่
2 จะมีขึ้นระหว่างวันที่ 1 - 15 เดือน กรกฎาคม 2568 แต่เนื่องจากเราได้มีการประชุม
สมัยวิสามัญ แล้วเพราะคาดว่าจะได้ยกฐานะในวันที่ 1 กรกฎาคม 2568 จึงขอแจ้งให้ที่
ประชุมทราบว่าท่านประธานสภาอบต. ได้เรียกประชุมตามกฎหมาย ตามมติของเราแล้ว
แต่หากไม่มีการเสนอญัตติ ก็จะไม่มีการนัดประชุม จึงแจ้งให้สมาชิกสภาทุกท่านได้รับทราบ
ครับ
-เรื่องการดำเนินการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ก่อนได้รับอนุญาตตามมติ ครม. เมื่อวันที่
25 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2568 ซึ่งเป็นเรื ่องเดิมที่เราได้พิจารณาในการประชุมครั้งที่แล้ว
เพราะมีการเสนอว่าแต่ละหมู่บ้านจะขอให้ครอบคลุมโครงการต่างๆ ขณะนี้ทางเจ้าหน้าที่
ได้จัดทำเอกสารตามคำเสนอของแต่ละหมู่บ้านเรียบร้อยแล้ว ขอให้ทุกท่าน  ได้ตรวจสอบ
ตามเอกสารการประชุมครั้งที่แล้ว ซึ่งสามารถแก้ไข ปรับปรุง เพิ่มเติมได้หากมีรายการใด
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ตกหล่น ผมจะขอกล่าวโดยสรุปนะครับ แต่ละหมู่บ้านจะมีการขอโครงการต่างๆ เช่น ถนน, 
ไฟฟ้า, รางระบายน้ำ, ระบบท่อ, สะพาน, ถนนเชื่อมต่อ, การปรับปรุงระบบประปา, อ่าง
เก็บน้ำ,   บ่อบาดาล, ฝาย, ระบบชลประทาน, ระบบกรองน้ำ, การวางท่อ, สถานีสูบน้ำ
ด้วยไฟฟ้า ซึ่งโครงการเหล่านี้ได้เสนอไปเผื่อสำหรับการต่อเติม, ปรับปรุง, สร้างที่กั้น, หรือ
สร้างฝายในอนาคตครับ ต่อไปคือการก่อสร้าง ปรับปรุง ซ่อมแซมอาคารอเนกประสงค์  
ที่ประชาชนใช้ประโยชน์ร่วมกัน เช่น ศาลาป่าช้า, ศาลากลางบ้าน, บ้านพัก, ศูนย์จำหน่าย
สินค้าชุมชน, ห้องน้ำห้องส้วม, ศาลาริมทาง ซึ่งเราได้ขออนุญาตเผื่อไว้สำหรับการก่อสรา้ง
ในอนาคตครับ จากนั้นคือการเสนอขอก่อสร้าง ปรับปรุง ซ่อมแซม และขุดลอกทางน้ำ , 
อ่างเก็บน้ำ, บึง, ห้วย, หนอง, สระ, บ่อพักน้ำ, เหมืองส่งน้ำ, ฝายน้ำล้น, เขื่อนป้องกันตลิ่ง, 
ระบบประปาบาดาล, และที่ตั้งแผงโซล่าเซลล์ ซึ่งอยู่ในหมวดเดียวกัน รวมถึงการก่อสร้าง 
ปรับปรุง ซ่อมแซมลานกิจกรรม, ลานกีฬา, การพัฒนาแหล่งท่องเที่ยว, และการทำทางเดิน
ศึกษาธรรมชาติ ซึ่งเสนอเผื่อไว้สำหรับทุกหมู่บ้านหากมีโครงการในอนาคต สุดท้ายคือการ
ก่อสร้าง ปรับปรุง ซ่อมแซมบ่อบำบัดสิ่งปฏิกูล, บ่อบำบัดน้ำเสีย, บ่อขยะ, สถานที่คัดแยก
ขยะ หรือเตาเผาขยะ ซึ่งได้ยื่นขอไปทั้งหมดหากอยู่ในพื้นที่ป่า เพื่อขอใช้ประโยชน์ในพื้นที่
ครับ 
-ขออนุญาตท่านประธาน ให้เจ้าหน้านิติกรได้ชี้แจงเพิ่มเติมครับ

ประธานสภาอบต. -เรียนเชิญนิติกรครับ

น.ส.ณิชชา สุขวิริยสกุล -เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.แม่กรณ์ ท่านรองนายก อบต.แม่กรณ์    
นิติกร ท่านเลขานายก อบต.แม่กรณ์  สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน

สำหรับกรณีการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ป่าตามมติคณะรัฐมนตรี จากการที่ดิฉันได้เข้าร่วมอบรม
และประชุมชี้แจงซักซ้อมแนวทางการยื่นขออนุญาต ลักษณะคำขอสำหรับโครงการต่างๆ 
เช่น ถนน เขาให้ยื่นขอรวมทั้งหมู่บ้านไปเลย ไม่ต้องแยกเป็นซอยหรือเป็นกลุ่มหมู่บ้านค่ะ 
อย่างในการประชุมครั้งก่อนได้ยกตัวอย่างของหมู่ 4 กับหมู่ 12 ที่แยกเป็นป๊อก ซึ่งในส่วน
นี้ดิฉัน   จะขออนุญาตรวบรวมเป็นหนึ่งโครงการ หนึ่งคำขอ รวมถึงโครงการอ่ืนๆ ด้วยค่ะ 
ในส่วนของโครงการอ่ืนๆ ที่สภาได้มีมติเห็นชอบมาแล้ว ตามมติคณะรัฐมนตรีจะมีการผ่อน
ผันและอนุญาตเฉพาะกรณีที่เป็นสิ ่งก่อสร้างที่มีอยู่แล้วก่อนวันที่ 23 มิถุนายน พ.ศ. 
2563 ซึ่งจะเข้าข่ายการขอผ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตรีนี้ค่ะ หากเป็นสิ่งก่อสร้างที่ยัง  
ไม่เคยมีและยังไม่ได้สร้าง จะต้องดำเนินการขออนุญาตตามขั้นตอนปกติและต้องรอให้
ได้ร ับอนุญาตก่อนอย่างไรก็ตาม โครงการทั ้งหมดที ่ได้ร ับอนุญาตจากสภาดิฉ ันจะ
ดำเนินการยื่นขอไปทั้งหมด หากมีโครงการใดที่ไม่เข้าข่าย จะนำเรียนให้ทราบในภายหลัง
อีกครั้ง สำหรับระยะเวลาในการยื่นคำขอ ตามมติคณะรัฐมนตรีฉบับล่าสุดกำหนดให้ยื่น
ภายในวันที ่ 24 สิงหาคม 2568 แต่หนังสือซักซ้อมเมื ่อวันที ่ 2 พฤษภาคม 2568 
กำหนดให้ยื่นภายในวันที่ 1 กรกฎาคม 2568 ซึ่งขณะนี้ดิฉันกำลังรวบรวมเอกสารและ  
คาดว่าจะสามารถส่งได้ภายในวันพรุ ่งนี ้ตอนนี ้กำลังรอเอกสารจากทางกองช่างอยู่    
ขอบคุณค่ะ 
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นายชลิต สมรูป  -เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.แม่กรณ์ ท่านรองนายก อบต.แม่กรณ์       
รักษาราชการแทน ผอ. ท่านเลขานายก อบต.แม่กรณ์  สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กองการศึกษา ในนามรักษาการแทนผู้อำนวยการกองการศึกษา ขอแจ้งกิจกรรมดังนี้ ด้วยทาง 

กองการศึกษา ได้รับหนังสือจากอำเภอเมืองเชียงรายและเจ้าคณะอำเภอเมืองเชียงราย  
เรื่องจัดพิธีเจริญพระพุทธมนต์ ทุกวันที่ 28 ของเดือน เพื่อเป็นการเฉลิมพระเกียรติ ถวาย
พระพรชัยมงคลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และพระบรมวงศานุวงศ์ ประจำปี พ.ศ. 
2568 ในครั้งนี้คณะสงฆ์อำเภอเมืองเชียงรายได้ร่วมกับอำเภอเมืองเชียงราย จึงได้จัดพิธี
เจริญพระพุทธมนต์ขึ ้นเป็นประจำในทุกวันที่ 28 ของเดือน โดยจะหมุนเวียนไปแต่ละ
ตำบล เพื่อให้มีส่วนร่วมในการแสดงออกถึงความจงรักภักดีต่อสถาบันและสร้างความ
สามัคคีในพสกนิกร ในรอบนี้ก็จะเวียนมาสู่ของตำบลแม่กรณ์ โดยจะจัดพิธีในวันเสาร์ที่ 28 
มิถุนายน 2568 ณ วัดท่าไคร้ หมู่ที่ 5 ตำบลแม่กรณ์   

ในส่วนของกำหนดการพิธีเจริญพระพุทธมนต์ถวายพระพรชัยมงคล ในวันเสาร์  
ที่ 28 มิถุนายน 2568 ที่จะถึงนี้ ก็ขอเรียนเชิญทั้งฝ่ายสภาอบต. และคณะผู้บริหาร 
รวมถึงส่วนราชการต่างๆ ซึ่งผมจะได้ประสานกับส่วนราชการในพื้นที่และฝ่ายปกครอง  
ให้รับทราบอีกครั้ง ขอให้ทุกท่านพร้อมกันในเวลา 14.30 น. ณ วัดท่าไคร้ คณะสงฆ์ 
ส่วนราชการ และศรัทธาสาธุชนพร้อมกัน ณ บริเวณมณฑลพิธ ี พิธ ีจะเริ ่มในเวลา 
15.00 น. โดยประธานพิธีฝ่ายสงฆ์จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย จากนั้นประธานพิธี  
จะเปิดกรวยถวายเครื่องราชสักการะหน้าพระบรมฉายาลักษณ์ แล้วพิธี กรจะอาราธนา 
พระปริตร พระสงฆ์และ ผู้ร่วมพิธีเจริญพุทธมนต์  ขอความร่วมมือจากทุกท่านแต่งกายให้
ใส่ชุดสุภาพโทนสีเหลืองครับ เรื่องที่สองคือการแจ้งย้ำเรื่องพิธีหล่อเทียนพรรษาและถวาย
เทียนพรรษา ตามที่ได้แจ้งในการประชุมครั้งที่ผ่านมาเมื่อวันที่ 18 มิถุนายน 2568 
กำหนดจัดขึ้นในวันศุกร์ที ่ 4 กรกฎาคม 2568 ซึ่งทางอบต. จะนิมนต์พระสงฆ์ 5 รูป 
มาร่วมพิธี โดย อบต. จะเป็นผู้จัดรถไปรับนิมนต์พระสงฆ์ทั้ง 5 รูป มายังพิธี และพิธีถวาย
เทียนพรรษา ในวันที่ ๗ เดือน กรกฎาคม ๒๕๖๘ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ องค์การบริหารส่วน
ตำบลแม่กรณ ์ครับ 

นายกอบต. -เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.แม่กรณ์ ท่านรองนายก อบต.แม่กรณ์  
ท่านเลขานายก อบต.แม่กรณ์  สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
ขอบคุณท่านสมาชิกสภาอบต.ทุกท่านที่ได้เห็นชอบ ญัตติ การพิจารณาให้ความเห็นชอบ
การระบุ วัน เดือน  ปี  ที่ประสงค์จะจัดตั้งจากองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ขึ้นเป็น
เทศบาลตำบลแม่กรณ ์ใหม่ ในวันที่ 28 พฤศจิกายน 2568 ครับ

นายสามารถ ประมวล -เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.แม่กรณ์ ท่านรองนายก อบต.แม่กรณ์    
ส.อบต. หมู่ที่ 7 ท่านเลขานายก อบต.แม่กรณ์  สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

ขอขอบคุณทางสภาที่ได้อนุมัติโครงการในงบประมาณข้อบัญญัติปี 2568 ที่ได้ทำถนน
คอนกรีตของหมู่ 7 เสร็จลุล่วงไปด้วยดี และเรื่องที่สองคือการแก้ไขปัญหาดินสไลด์ในพ้ืนที่
แปลงนาของเกษตรกร ทางเจ้าของที่ได้แจ้งขอบคุณและชื่นชมการทำงานขององค์การ
บริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ ผู้บริหารและท่านสมาชิกอบต. ที่ได้ดำเนินการแก้ไขปัญหาอย่าง
รวดเร็ว  ขอบคุณครับ 



๘ 

นายสมศักดิ์ จันทร์ทา -สอบถามเรื่องที่ขออนุญาตทำสะพานของหมู่ 9 ครับ ตอนนี้ก็ยังไม่ได้รับความคืบหน้า 
ส.อบต. หมู่ที่ 9 ชาวบ้านมีความต้องการเป็นอย่างมาก เพราะว่าตอนนี้ฝนตกแล้วมันทรุดเป็นสะพาน 

ที่หมู่บ้านใช้สัญจรไปพื้นที่การเกษตร ตอนนี้อยากทราบความคืบหน้าเป็นอย่างไรบ้าง 
ขอบคุณครับ  

น.ส.สร้อยเพชร ไชยลังกา-เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.แม่กรณ์ ท่านรองนายก อบต.แม่กรณ์      
ส.อบต.หมู่ที่ 1 ท่านเลขานายก อบต.แม่กรณ์  สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน

ขอขอบคุณคณะผู้บริหารที่ได้ดำเนินการแก้ไขปัญหาดินทรุดตัวลงบริเวณตลิ่งลำน้ำกรณ์ 
และปัญหาต้นไม้ล้มขวางลำน้ำกรณ์ โดยเฉพาะอย่างยิ่งขอขอบคุณท่านเลขานุการนายก 
ที่ได้กรุณาลงพื้นที่ตรวจสอบด้วยตนเอง และขอฝากเรื่องเพ่ิมเติมอีกหนึ่งเรื่อง คือเมื่อวานนี้
ทางทีมงานได้แจ้งให้ท่านกำนัน นำช่างไปดูพื้นที่เพื่อดำเนินการเจาะบ่อบาดาลแห่งใหม่ 
เนื่องจากปัจจุบันระบบประปาของหมู่ที่ 1 ประสบปัญหา จึงขอฝากให้ท่านนายกและคณะ
ผู้บริหารพิจารณาเรื่องนี้ด้วยค่ะ 

นางแสงเดือน อุปนันชัย -เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.แม่กรณ์ ท่านรองนายก อบต.แม่กรณ์      
ส.อบต.หมู่ที่ 13  ท่านเลขานายก อบต.แม่กรณ์  สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

ขอขอบคุณ โครงการถนนในบ้านป่าสักทอง ดำเนินการเรียบร้อยแล้ว อีกโครงการประปา 
คือโครงการติดตั้งปั๊มน้ำเข้าระบบประปา อย่างไรก็ขอฝากด้วยนะคะ ขอบคุณค่ะ  

นายกอบต. -เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.แม่กรณ์ ท่านรองนายก อบต.แม่กรณ์  
ท่านเลขานายก อบต.แม่กรณ์  สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
ขอให้ท่านสมาชิกสภาอบต.หมู่ที่ 1 ประสานกับทางพ่อกำนัน จัดประชุมประชาคมและ
ส่งโครงการมายังองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ เพื่อจะได้เข้าบรรจุไว้ในแผนพัฒนา
ท้องถิ ่น และของบประมาณไปยังหน่วยงานอื ่นต่อไป ส่วนของท่านสมาชิกหมู ่ที ่ 13
ได้ดำเนินการโครงการที่เปลี่ยนแปลงในแผนไปแล้วถนนอีก 2 เส้นได้ทำสัญญาเป็นที่
เรียบร้อย สำหรับหมู่ที่ 3 ได้เปลี่ยนแปลงจากโครงการน้ำดื่มสะอาด โรงน้ำดื่ม ซึ่งเป็นที่
ราชพัสดุ ก็เปลี่ยนแปลงเป็นถนน กำลังจะให้ผู้รับเหมาทำสัญญาครับ สำหรับหมู่ 3 ถ้าท่าน
ยืนยันจะทำโครงการน้ำดื่มสะอาด โรงน้ำดื่ม ให้มาประสานงานกับทางกองช่าง หรือนิติกร
เพ่ือขอใช้ที่ราชพัสดุต่อไปครับ

นายสามารถ ประมวล -เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.แม่กรณ์ ท่านรองนายก อบต.แม่กรณ์    
ส.อบต. หมู่ที่ 7 ท่านเลขานายก อบต.แม่กรณ์  สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

ขอฝากเรื่องเกี่ยวกับระบบประปาและถังกรองของหมู่ที่ 7 ครับ เนื่องจากชาวบ้านได้รับ 
ความเดือดร้อน บางหลังก็มีถังกรอง บางหลังก็ไม่มี น้ำมีกลิ่นเหม็น ขอฝากท่านนายกชว่ย
พิจารณาโครงการการประปาขนาดกลาง ให้กับหมู่ท่ี 7 ด้วยครับ  

นายกอบต. -เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.แม่กรณ์ ท่านรองนายก อบต.แม่กรณ์  
ท่านเลขานายก อบต.แม่กรณ์  สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
ในส่วนของหมู่ 7 ทางองค์การบริหารส่วนตำบลแม่กรณ์ได้เจาะบาดาลให้แล้ว เพ่ือให้พ่ีน้อง
ประชาชนได้ใช้น้ำที่สะอาด แต่สุดท้ายก็กลับไปใช้น้ำจากอ่างเก็บน้ำเหมือนเดิม ฝากให้ท่าน
สมาชิกสภาฯ ไปพูดคุยกับผู้นำหมู่บ้านด้วยนะครับ ว่าเรามีบ่อบาดาลอยู่แล้ว สามารถ
กลับมาใช้หรือทำอย่างไรกับมันได้บ้าง



๙ 

นายบุญชู วณิชกิจอมร -เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.แม่กรณ์ ท่านรองนายก อบต.แม่กรณ์    
ส.อบต.หมู่ที่ 4  ท่านเลขานายก อบต.แม่กรณ์  สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

ขอเรียนสอบถามเรื่องการใช้งบประมาณเงินอุดหนุนเพ่ือดำเนินโครงการเทคอนกรีต ณ จุด
ชมวิวของบ้านปางกลาง และอีกเรื ่องหนึ ่งที ่อยากจะเรียนปรึกษาท่านนายกเพิ ่มเติม 
คืออยาก  ขอความอนุเคราะห์ให้ท่านเข้าไปตรวจสอบระบบประปาของบ้านปางก๊อง 
เนื่องจากชาวบ้านประสบปัญหาน้ำไม่เพียงพอต่อการใช้งาน ชาวบ้านจึงได้ฝากเรื่องมาทาง
ท่านนายกและคณะผู้บริหารครับ 

นายก อบต. -เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.แม่กรณ์ ท่านรองนายก อบต.แม่กรณ์ 
ท่านเลขานายก อบต.แม่กรณ์  สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
สำหรับเรื ่องแรก โครงการเทคอนกรีตจุดชมวิว เราได้ตั ้งงบประมาณเงินอุดหนุนไว้ให้
เรียบร้อยแล้วครับ แต่ขณะนี้ยังอยู ่ระหว่างการรอการอนุญาตใช้พื ้นที่จากกรมป่าไม้
ส่วนเรื่องที่สอง ระบบประปาบ้านปางก๊อง เมื่อวันอาทิตย์ที่ผ่านมา ผมตั้งใจว่าจะเข้าไป
ตรวจสอบเรื่องการต่อท่อประปาให้ แต่พอดีติดภารกิจ จึงยังไม่ได้เข้าไป  เดี๋ยวจะขอนัด
หมายเป็นวันใหม่ สำหรับเรื่องการต่อท่อน้ำประปานี้ เดี๋ยวผมจะลงพื้นที่ไปดูแลให้ครับ
โดยจะให้เจ้าหน้าที่ช่างเข้าไปตรวจสอบพร้อมกัน เพื่อไปสำรวจจุดที่จะดำเนินการวาง
แนวท่อต่อไปครับ

นางศศิธร เครือวงค์ -เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.แม่กรณ์ ท่านรองนายก อบต.แม่กรณ์    
ส.อบต.หมู่ที่ 10  ท่านเลขานายก อบต.แม่กรณ์  สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

จากที่ดิฉันได้ขอรถแบ็คโฮเพื่อไปซ่อมแซมฝายที่ชำรุด สำหรับส่งน้ำเข้านาเพื่อการเกษตร
ของพี่น้องประชาชน ตอนนี้ท่านนายกก็ได้ส่งรถแบ็คโฮไปดำเนินการในพื้นที่เรียบร้อยแล้ว 
ขอขอบพระคุณท่านนายกเป็นอย่างสูงค่ะ  

นายก อบต. -เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.แม่กรณ์ ท่านรองนายก อบต.แม่กรณ์ 
ท่านเลขานายก อบต.แม่กรณ์  สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
ขอแจ้งให้สมาชิกทุกท่านทราบด้วยนะครับ ว่าในช่วงนี้เรื่องของการใช้งบประมาณ ขอให้
ความสำคัญกับเรื่องการเกษตรและเรื่องน้ำเป็นลำดับแรกก่อนนะครับ  จะของดโครงการ
เกี่ยวกับถนนและเรื่องอื่นๆ ที่ไม่เร่งด่วนไว้ก่อน เพราะถนนหนทางยังสามารถสัญจรไปมา
ได้แต่สำหรับเรื่องน้ำ การเข้าพื้นที่การเกษตร หรือปัญหาดินสไลด์ การขุดลอกคูคลอง
เหล่านี้เป็นเรื่องปากท้องของพ่ีน้องประชาชน จึงขอให้ความสำคัญกับเรื่องนี้ก่อน เนื่องจาก
งบประมาณของเรามีจำนวนจำกัด จึงต้องสำรองไว้เพื่อดูแลช่วยเหลือพี่น้องประชาชน
ในเรื่องการเกษตร ปัญหาดินสไลด์ และปัญหาอุทกภัยต่างๆ ส่วนเรื่องถนนหนทางและเรื่อง
อ่ืนๆ ขอให้พักไว้ก่อน ถ้าไม่จำเป็นจริงๆ ก็ขอให้ชะลอไปก่อนครับ ส่วนโครงการที่พักไว้นั้น
จะรวบรวมไว้พิจารณาในภายหลัง และจัดทำเป็นแผนงานเพื่อดำเนินการให้แล้วเสร็จ
ในคราวเดียวกัน ขอแจ้งให้ท่านสมาชิกได้รับทราบในเบื้องต้นก่อนครับ

ประธานสภาอบต. -มีท่านใดจะเพ่ิมเติม เชิญครับ
เลขานุการสภาฯ -เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.แม่กรณ์ ท่านรองนายก อบต.แม่กรณ์  

ท่านเลขานายก อบต.แม่กรณ์  สมาชิกสภา อบต.แม่กรณ์ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
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